

# 铭刻!“两弹一星”精神穿越时空

新华社记者 史卫燕 李琳海

历史川流不息,精神代代相传。

10月16日,是我国第一颗原子弹爆炸成功60周年的日子。60年前,巨大的蘑菇云从罗布泊腾空而起,“东方巨响”震惊世界。60年后,我国建设的第一个核武器研制基地中国原子城里,参观纪念的人们络绎不绝,人们追寻铭刻在新中国史册上的“两弹一星”精神,感受中国共产党人精神谱系中蕴含的巨大力量。

祁连山下,金银滩草原寒风猎猎。邓稼先、钱三强、王淦昌、于敏、周光召……位于青海省海北藏族自治州海晏县的原子城纪念馆的钢结构“596”主题长廊内,23位“两弹一星”功勋奖章获得者雕像石碑、31564名基地工作者雕刻人名墙分列两侧。

60年前,我们用事实向世界庄严宣告:中国人民依靠自己的力量,掌握了原子弹技术,有力打破了超级大国的核垄断和核讹诈。伟大事业铸就伟大精神。

中国工程物理研究院院长胡思得说,在党的坚强领导下,我们在万般艰难的条件

下,创造了“两弹一星”的奇迹,孕育缔造了“热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登攀”的“两弹一星”精神。

今天,在中国原子城这个中华民族挺起脊梁的地方,“两弹一星”的研制者高举爱国主义旗帜,自觉把个人志向与民族振兴联系在一起,把爱国之情、报国之志转化为推进强国建设的实际行动。

金银滩,美丽的名字背后,是3200多米的海拔、年平均0.4摄氏度的气温和高寒缺氧的环境。

来自五湖四海的人们,在缺乏图纸和资料的情况下,与戈壁黄沙做伴;没有先进设备,科技人员用手摇计算器将上万个数据计算出来;在铝锅中浇注炸药时,由于化学反应会产生呛鼻灼喉的气体,每人都戴着厚厚的口罩;锯炸药时,科技人员端着脸盆浇水

降温以防炸药爆炸。

金银滩上的千余户农牧民,迁离世代居住的大草原。86岁的藏族老人昂巴家住青海省海北州海晏县青海湖乡达玉日秀村。回忆起当年,这位老党员满含热泪:“为了共和国的国防事业,很多牧民赶着牛羊,举家搬迁,没有一句怨言。”

穿越时空,过去艰苦奋斗的身影与未来勇于追梦的脚步在此交织,中国共产党人的精神谱系在新时代赓续传承。

青海原子城纪念馆馆长马清芳介绍,自开放以来,场馆已接待游客超400万人次,今年1-9月接待游客27.2万人次。

“原子弹不是武器,它是中华民族自强不息的精神。”在现场参观的青海师范大学副教授孔庆蓉动情地说,“两弹一星”壮举,长志气、强骨气,增底气。

从导弹到原子弹、氢弹,再到人造地球卫星,数十年来,一代代中国科技工作者在接力攀登中,以“干惊天动地事,做隐姓埋名人”的品格,“自力更生、艰苦奋斗”的实干,

万众一心,团结合作,协同攻关,用“铁肩膀”挑起历史重担,突破关键核心技术,努力把主动权牢牢掌握在自己手中。

“两弹一星”精神,正在更多领域得到诠释——

“蛟龙号”载人潜水器突破了耐压结构、生命保障、远程水声通讯、系统控制等关键技术;亚洲最大重型自航绞吸船“天鲲号”实现绞吸船自动挖泥技术在我国的首次应用;“华龙一号”形成了国内首个完整的核电自主知识产权体系,首堆所有核心设备均已实现国产……

面对世界百年未有之大变局,中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,前进道路不可能一马平川。建设科技强国,要传承好、发扬好“两弹一星”精神,将爱国之情、报国之志和奋斗精神融入以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中,凝聚起勇往直前的强大力量。

新时代,“两弹一星”精神更放光芒。

(新华社西宁10月15日电)

## 韩军向韩朝军事分界线以南进行应对射击

新华社首尔10月15日电(记者冯亚松)韩国联合参谋本部15日说,韩军当天向韩朝军事分界线以南进行了应对射击。朝鲜方面暂无回应。

韩国联合参谋本部当天通过短信将声明发给媒体,声明说朝鲜于当天中午12时左右炸毁了京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段,并正在投入重型装备进行后续工作。韩军未受损失,正在密切关注朝方活动,在韩美合作下加强监视和警戒,以维持应对态势。声明未透露韩方应对射击的具体细节。

截至发稿时,朝鲜方面对上述事态暂无回应。

朝鲜人民军总参谋部9日宣布,朝方从当日起“完全切断”与韩国连接的公路和铁路,“进行防御设施要塞化加固工程”。

## 朝鲜称已确认韩军方系侵犯朝鲜领空事件的责任方

新华社首尔10月15日电 据朝中社15日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话说,“韩国军方是做出侵犯朝鲜首都上空的敌对挑衅行为的肇事者。对此,我们已掌握真凭实据。挑衅者必将付出惨重代价。”

另据朝中社15日早些时候报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩14日召开国防和安委会,并在会上阐明了朝方“强硬的政治军事立场”。

朝鲜外务省11日晚间发表声明,谴责韩国无人侵犯朝鲜领空,称此系严重犯罪行为。韩国国防部长官金龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机。

## “0”到“1”的坚守与突破

(上接第一版)

在生产过程中,由于多数部件都属于非标件,工人对该系统不熟悉,加工进度十分缓慢,装配精度也难以得到保障。为确保质量,高科和赵研每天披星戴月往返于离市区60公里外的工厂,过年期间也仅休息了4天。因工厂条件艰苦,两人的手经常被冻得发紫,不听使唤,手上大大小小的擦伤不断。但他们从未气馁,一直坚持到每个零部件都符合技术要求。

“我们的研究是从‘0’到‘1’,没有成功的案例可供借鉴,要付出更多努力。”赵研坦言,在吉林大学工作,黄大年“心有大我、至诚报国”的爱国情怀让他们深受感染,在有生之年让我国钻探技术再进一步、入地再深一点,是他们追求的目标。

苦心人,天不负。2023年底,仿生自平衡钻进系统功能样机研发成功,并且该样机的“缆管地面仿生存储系统”等3项专利技术与企业进行了专利转让,转让经费260万元。为推动相关研究快速前行,课题组毫不犹豫地而这笔经费全部投入到后续研发之中。

山高路远,但见风光无限;跋山涉水,不改一往无前。

通过双钻头自平衡钻进系统室内试验,与传统单钻头钻进系统相比,机械转速提高14.8%,碎岩机械能降低55.7%,能量消耗降低约80%,起下钻时间减少约75%,对岩心和孔壁损伤分别降低24.7%和33.3%……如今,样机的实验结果让人欣喜,离付诸实践只差一步之遥。

采访接近尾声,赵研向记者表示,他们会继续努力,争取早日将这项技术应用到工程实际,实现能耗低、转速快、质量高的“绿色”钻探目标。



10月14日,行人撑伞冒雪走在俄罗斯莫斯科街头。

新华社/卫星社

(上接第一版)必须把创作生产优秀作品作为文艺工作的中心环节,努力创作生产更多传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求,思想性、艺术性、观赏性有机统一的优秀作品。创新是文艺的生命。要把创新精神贯穿文艺创作生产全过程,增强文艺原创能力。繁荣文艺创作、推动文艺创新,必须有大批德艺双馨的文艺名家。要把文艺队伍建设摆在更加突出的重要位置,努力造就一批有影响的各艺术门类领军人物,建设一支宏大的文艺人才队伍。

讲话指出,社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺。文艺要反映好人民心声,就要坚持为人民服务、为社会主义服务的根本方向。这是党对文艺战线提出的一项基本要求,也是决定我国文艺事业前途命运的关键。第一,人民需要文艺。满足人民

日益增长的精神文化需求,必须抓好文化建设,增加社会的精神文化财富。第二,文艺需要人民。能不能搞出优秀作品,最根本的决定于是否能为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀。第三,文艺要热爱人民。文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活。一部好的作品,应该是经得起人民评价、专家评价、市场检验的作品,应该是把社会效益放在首位,同时也应该是社会效益和经济效益相统一的作品。文艺不能当市场的奴隶,不要沾满了铜臭气。

讲话指出,中国精神是社会主义文艺的灵魂。每个时代都有每个时代的文艺精神。文艺是铸造灵魂的工程,文艺工作者是灵魂的工程师。广大文艺工作者要高扬社会主义核心价值观的旗帜,充分认识肩上的责任,把社会主

义核心价值观生动活泼、活灵活现地体现在文艺创作之中。要把爱国主义作为文艺创作的主旋律,引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。要通过文艺作品传递真善美,传递向上向善的价值观,引导人们向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活。要紧密结合新的时代条件传承和弘扬中华优秀传统文化,传承和弘扬中华美学精神。

讲话指出,要加强和改进党对文艺工作的领导。党的领导是社会主义文艺发展的根本保证。要把握两条:一是要紧紧依靠广大文艺工作者,二是要尊重和遵循文艺规律。要高度重视和切实加强对文艺评论工作,运用历史的、人民的、艺术的、美学的观点评判和鉴赏作品,倡导说真话、讲道理,营造开展文艺批评的良好氛围。

## 响铃声声马蹄疾

(上接第一版)

新品种优迪871玉米种子,是公主岭种业创新发展的标志性成果。

“优迪871表现特别突出,玉米穗大,抗倒伏效果好。前年推广面积80万亩,去年增加到300万亩以上。”吉林省鸿翔农业集团鸿翔种业有限公司总经理贺伟介绍,企业把种子当成科技公司来做,目前玉米种子销售排在全国第四名,种子销售总额全国第十名。

用“大农业”视角看问题,公主岭依托农业这一“看家本领”,推动传统产业“发新芽”,新兴产业“长成林”,未来产业“快生根”,奋力打造富有本地特色的现代化产业体系,打造百亿级产业集群。

目前,与中科院、中国农科院等21家科研机构共建科研平台45个,设立院士工作站3个,促进51项科研成果落地转化。省农科院植物生物种质资源中心、组培和植物快繁中心、农产品质量检测中心,以及王立军院士激光农业创新中心入驻科创中心。

因地确产,因产延链,因链创新。公

主岭市产业发展向高技术、高价值转型的方向愈加清晰。

配制、发泡、成型……一批专门为红旗汽车定制的EPP聚丙烯塑料发泡材料后,备箱工具盒顺利走下生产线。

“EPP聚丙烯塑料发泡材料是一种环保新型抗压缓冲隔热材料,2017年,我们与中科院长春应用化学研究所合作,落地转化了这项科研成果。”蝶动(长春)科技股份有限公司董事长郭世君介绍,从制造到智造、创造,他们正打造EPP珠粒及制品的研发、生产、销售全价值链产业链。

截至目前,公主岭市省级“专精特新”中小企业达到29户,长春市级“专精特新”中小企业达到41户,全市创新活力、引力持续增强。

打造“大汽车产业集群”、建设“大农业示范区”、培育“大物流枢纽区”,不断抢占新赛道、塑造新动能的公主岭,正加快构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力。

响铃铮铮,如鸣镝,像号角,似战鼓,声声催征。公主岭市广大干部群众闻警鼓而思战斗,激情满怀,为实现步入“全国百强县”行列的目标奋蹄疾踏。

## 关于召开舒兰吉银村镇银行股份有限公司2024年第一次临时股东大会的通知

一、会议时间:2024年11月5日(星期二)。

二、会议形式:为方便全体股东行使权利,本次会议采取视频会议形式召开。

三、会议时间及地点:2024年11月5日上午9:00,舒兰吉银村镇银行(舒兰市人民大路3355号)二楼会议室(会议链接将在会议前一天通过邮件发送至各股东邮箱,请确保参会人员拥有可用的视频会议软件,并准时登录参加会议,会务人员提供协助技术支持)。

四、会议审议议题:(舒兰吉银村镇银行股份有限公司关于审议提名苏辉同志为行董事的议案)。

五、参加会议人员:1.截止会议公告日登记在册并持有本行股份的股东。2.本行董事、监事、高级管理人员。3.本行聘请的见证律师。请各参会人员于会议召开前能及时登录视频会议软件,保证能按时参与讨论和表决。

六、会议表决方式:(一)法人股东表决方式:视频会议方式表决。法定代表人亲自出席表决或委托代理人出席表决。(二)自然人股东表决方式:视频会议方式表决。自然人股东亲自出席表决或委托代理人出席表决。以上表决同一表决权不可重复投票,同一表决权出现重复表决的以第一次投票结果为准。

七、出席视频会议股东证明:(一)法人股东:股东法定代表人出席会议的,应出示本人身份证和营业执照副本复印件(加盖公章);股东委托代理人出席会议的,代理人应出示法人营业执照副本复印件(加盖公章)、法定代表人身份证明书及法定代表人本人身份证复印件、授权委托书原件及代理人身份证复印件和复印件。(二)个人股东:个人股东亲自出席会议的,应出示本人身份证;委托代理人出席会议的,应出示本人身份证复印件及代理人身份证和授权委托书原件。

八、拟出席本次临时股东大会视频会议的股东或代理人应于2024年10月25日前将上述资料电子版(扫描件或照片)发送至指定邮箱。(会议前将视频链接发至本人邮箱)

凡具有出席本次股东大会资格的股东,有书面委托1-2名代理人出席本次股东大会并行使表决权。股东出具的委托他人出席本次股东大会的授权委托书须准确、完整填写后方可生效,委托书格式附后。

联系人:王玉 联系电话:0432-68277688 15567352277  
邮箱:slyjczyh@sina.com  
地址:舒兰市人民大路3355号舒兰吉银村镇银行股份有限公司  
邮编:132600  
附件:授权委托书和表决票

舒兰吉银村镇银行股份有限公司董事会  
2024年10月16日

附件:授权委托书

舒兰吉银村镇银行股份有限公司  
2024年第一次临时股东大会授权委托书

本人(本公司) (持有舒兰吉银村镇银行股份有限公司股份) ( )股,兹全权委托 ( )代表本人(本公司)出席于2024年11月5日召开的舒兰吉银村镇银行股份有限公司2024年第一次临时股东大会,并代为行使表决权。受托人有权依照本授权委托书的授权范围对本次股东大会审议的各项议案进行投票表决,并代为签署相关文件。

授权范围:代为参会、投票、表决、签字  
股东姓名: 所持股份数:   
受托人签字: 委托日期:   
本人(本公司) 日期: 年 月 日  
委托期限至本次股东大会结束时止。

## 舒兰吉银村镇银行股份有限公司2024年第一次临时股东大会会议表决票

议案	表 决		
	同意	反对	弃权
议案1:《舒兰吉银村镇银行股份有限公司关于审议提名苏辉同志为行董事的议案》			

说明:在意见栏内,赞成的划√,反对的划×,弃权的划○。

1. 委托人未作任何投票表示,则视为放弃投票,受托人不可按照自己的意愿表决。2. 除另有明确指示外,受托人不可自行酌情就本次股东大会上提出的其他需要决定事项按自己的意愿投票表决或放弃投票。3. 本委托书的复印件或按本格式自制文本均有效。

法人股东(公章):  
法定代表人(签字):  
身份证号:

或  
自然人股东(签字):  
身份证号:  
受托人(签字):  
身份证号:  
签署日期: 年 月 日  
委托期限至本次股东大会结束时止。

## 中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司关于拟对吉林吉星轮胎有限公司债权资产协议转让公告

我分公司拟对吉林吉星轮胎有限公司债权资产进行转让,截至2024年6月30日,债权总额394,744,849.85元,其中贷款本金余额275,000,000.00元,利息119,744,849.85元,贷款方式为抵押和保证担保。保证人:吉林省中小企业融资担保集团有限公司,抵押人:吉林吉星轮胎有限公司。欲了解该债权详细情况请登录中国长城资产管理股份有限公司网站http://www.gwamcc.com。

处置方式:协议转让。交易对象:吉林新程国有资本发展控股有限公司。交易价格:人民币15850.00万元。公告发布日期2024年10月16日。交易条件:一次性付款。

上述债权自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产转让公告活动的举报。纪检部门联系人:华女士,电话0431-88402129。上述信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决书等有关法律资料为准。受理公示事项:联系人:陈先生,电话0431-88402123;苏女士,电话0431-88402125。联系地址:长春市二道区自由大路3999号。

## 吉林省信龙能源有限公司股东出资催缴书

吉林省禹龙经贸有限公司:

贵方系我分公司股东,根据《吉林省信龙能源有限公司章程》第九条规定,贵方认缴的出资额为200万元人民币,占注册资本的20%,其中以货币方式出资200万元,并应当在2024年04月30日前足额缴纳。但截至本函件发出之日,贵方认缴出资仍未实缴到位。

现我分公司正式函告贵方:

请贵方在本函件发出之日起60日内履行公司章程约定的出资义务,向我公司账户足额缴纳认缴的出资额,将200万元足额缴付至我司如下账户:

账户名称:吉林省信龙能源有限公司  
开户行:中国建设银行股份有限公司四平铁东支行  
账号:12205016261380000710

如贵方在上述期限届满后仍未足额缴纳认缴出资,我分公司将向贵方发送失权通知,自该通知发出之日起,贵方将丧失未缴出资的表决权,由此引发的一切法律后果均由贵方承担。

现我公司向贵方正式函告,请贵方知悉并慎重对待,在本函件要求的期限内足额缴纳出资,履行相应义务。

特此函告!

吉林省信龙能源有限公司  
2024年10月16日

账户名称:吉林省信龙能源有限公司  
开户行:中国建设银行股份有限公司四平铁东支行  
账号:12205016261380000710

如贵方在上述期限届满后仍未足额缴纳认缴出资,我分公司将向贵方发送失权通知,自该通知发出之日起,贵方将丧失未缴出资的表决权,由此引发的一切法律后果均由贵方承担。

现我公司向贵方正式函告,请贵方知悉并慎重对待,在本函件要求的期限内足额缴纳出资,履行相应义务。

特此函告!

吉林省信龙能源有限公司  
2024年10月16日

## 遗失声明

●四平广播电视台记者许雨娟新  
闻记者证丢失,证件编号:  
G3307006655894,声明作废。  
●刘宇宇遗失北华大学外国语学院  
学生证,学号:202207040105,声明作废。  
●吉林高科生态环境工程有限  
公司(91220101MA1568699E)蒋公  
(2201951892807)遗失,声明作  
废。  
●金登龙,男,长春大学1992年  
7月毕业,将日语专业本科毕业证丢  
失,证书编号920327,声明作废。

## 公告

●因房屋安置过户,此房主找不到你们,如有看到此公告,请与(买方)刘忠联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系人:陈先生,电话13051822322 白山市江源区不动产登记中心 2024年10月15日

(买方)刘忠  
你将坐落在肇通公寓3-315的房屋,房屋产权证号:江源房权证证JD字第22717号,建筑面积46.44平方米的房屋出售给刘忠